
ATA DA REUNIÃO DO COMDEMA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2017

No dia 14 (quatorze) de novembro de 2017 (dois mil  e dezessete),  às 14h15min

(quatorze horas e quinze minutos) no auditório do CETEMSA no DAEE, reuniram-se

os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com

a presença de 20 (vinte) conselheiros, sendo 19 (dezenove) entidades com direito a

voto, a saber: Fizeram-se presentes os representantes do Poder Público, a saber:

Representando a Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo, o suplente Alexandre

Batista do Carmo. O titular Milton Faria de Assis Júnior representante da Secretaria

Municipal de Planejamento Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o  suplente

Luiz Alberto Feboli Filho, representante da Secretaria Municipal de Saúde; o titular

Paulo  Henrique  Marques  Cardozo,  representante  da  Secretaria  Municipal  da

Agricultura e Abastecimento;  a titular Sandra Maria Corrêa Miller, representante da

Secretaria  do  Meio  Ambiente  do  Estado;  Rosemiro  Jesus  de  Rezende,

representante da Autarquia do Serviço Municipal  de Água e Esgoto -  SeMAE; a

suplente Renata Ferreira Moysés Correa, representante da Secretaria Municipal de

Habitação;  a  titular  Isabela  Bologna  Campbell,  representante  da  Secretaria  de

Estado da Agricultura (CATI); a titular Lucíola Guimarães Ribeiro, representante do

DAEE; o titular Edilson Moreira de Oliveira, representante do Instituto de Biociências,

Letras  e  Ciências  Exatas-IBILCE/UNESP;  a  suplente  Raquel  Araújo  Neves  de

Sousa,  representando a ETEC- Philadelpho Gouveia Neto.   Estiveram presentes

também  representantes  da  Sociedade  Civil,  a  saber:  a  titular  Vânia  Gonçalves

Venturelli,  representante  da  SINDUSCON;  a  suplente  Tereza  Marta  Pagliotto;

representantes  da Cooperlagos,  o  titular  André  Renato  da Silva  Nogueira  assim

como seu suplente Paulo César de Jesus ambos representantes da AAMA; o titular

Rafael Azeredo de Oliveira, representante da ACIRP, o titular Ricardo Scandiuzzi

Neto representante da Associação dos Engenheiros Agrônomos de SJRP; o titular

Halim Atique Netto,  representante  da Unirp;  o  titular  Marcos  Vinícius  Pantaleão,

representante da UNITERP. Também estavam presentes 04 (quatro) convidados a

saber:  Maristela  Franco  Romão,  da  Secretaria  do  meio  Ambiente  e  Urbanismo,

Rodolfo  Neugebauer,  da  AAMA;  Hugo  Fabri  e  Fernanda  de  Moraes  Stigliano

estagiários  da Secretaria  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo.  Justificou ausência,  a
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representante  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  e  secretária  executiva  do

COMDEMA, Carla Regina Zoccal Alves. André Nogueira presidindo a reunião, passa

a palavra para Alexandre Carmo, que lê a pauta do dia com início para o expediente.

Alexandre  comenta  sobre  os  indicadores  que  serão  falados  pelo  Engenheiro

Agrônomo, Otton Arruda na segunda ordem do dia. Comentou ainda que ele falará

em linhas gerais sobre os indicadores e Otton irá especificar com mais detalhes.

Alexandre  iniciou  sua  explanação  e  apresentou  o  setor  de  análises  e  laudos.

Mostrou alguns gráficos a respeito da quantidade de mudas doadas, autorizações de

poda  e  de  supressão  do  município,  assim  como a  quantidade  de  queimadas  e

multas. Ao findar as explanações de Alexandre, André comentou da importância de

saber  sobre  esses  dados  para  iteração  dos  conselheiros.  Rodolfo  Neugebauer

comentou que a CPFL deveria enviar à Secretaria do Meio Ambiente a quantidade

de árvores por eles podadas, e com isso, obter mais controle. André complementou

dizendo ser de extrema importância a apresentação de dados a cerca da água, do ar

e dos resíduos do município, criando assim mais conhecimento aos conselheiros.

Rodolfo  complementou  dizendo  que  nos  pedidos  de  poda  e  supressão  devam

constar na solicitação a indicação se o local existe a presença ou não de fiação.

Rafael Azeredo parabenizou a divulgação dos dados de arborização fornecidas e

disse  ser  importante  essa  apresentação  para  todos.  Sandra  Miller  comentou  da

importância de receber essas informações via e-mail antes de serem apresentas em

pauta, e que essa solicitação já havia sido feita em outras reuniões. Dessa forma,

estas informações serão estudados e discutidas até mesmo no órgão de origem dos

conselheiros, ganhando tempo nas reuniões do Conselho. André propôs votação por

parte dos conselheiros. Assim, todos aprovam o envio de quaisquer documentos a

serem expostos via e-mail,  antes das reuniões. Alexandre em continuidade leu o

segundo expediente do dia, discorrendo sobre o desligamento da Srª Tereza Marta

Pagliotto da coordenação da câmara técnica de resíduos. Alexandre leu a análise de

Tereza,  onde  mostrou-se  em  não  conformidade  em  diversos  itens  do  Plano

Municipal  de  Resíduos  Sólidos.  Teresa  justificou  dizendo  que  esses  itens  não

apresentavam conformidade com o  Plano Nacional  de  Resíduos Sólidos.  Rafael

Azeredo perguntou se haverá substituição da Srª Tereza, e André respondeu que
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deverá ter uma revisão de como as câmaras técnicas irão se organizar. Maristela

pediu a palavra, justificando que o Plano Municipal é baseado no Plano Nacional de

Resíduos, discordando das justificativas de Tereza. Disse também que o Plano foi

enviado  via  e-mail  em  torno  de  julho/agosto  a  todos  os  conselheiros,  obtendo,

portanto, tempo hábil para discussão por parte de todos. Maristela sugeriu também

que Tereza justifique melhor a não conformidade explicada em sua análise. Rodolfo

Negebauer  explicou  que  durante  a  discussão  em reunião  feita  na  Smaurb,  não

houve muito consenso. Achou que o Plano Municipal não tem benefícios além do

que já visto e que mudanças deveriam acontecer para promover as cooperativas.

Sandra pediu a palavra pedindo maiores explicações a respeito dessas reuniões da

câmara técnica. André explicou que a reunião aconteceu na Smaurb e que depois

de muito debate, entraram em consenso e que tudo foi enviado via e-mail. Desta

forma,  alguns  conselheiros  mostraram  discordância,  mas  que  ao  marcarem  as

reuniões,  a  maioria  tinha  outros  compromissos  não  conseguindo  realizar  as

reuniões.  Alexandre  explicou  que  muitos  itens  foram  contemplados  no  Plano

Municipal através das sugestões da câmara técnica do Comdema. Maristela explica

que o Plano Municipal de Resíduos está englobado dentro do Plano Municipal de

Saneamento Básico. Além da questão de resíduos é contemplado temas de água,

esgoto e drenagem. Paulo indagou falando que não concorda com o Plano Municipal

de  Resíduos,  pois  foi  no  Ministério  Publico  questionar  uma ata  que  foi  alterada

durante a Conferência. Viviane falou que essa fase de discussões sobre o Plano já

passou e que agora devem pensar em fazer as alterações no momento da revisão

do Plano. Rafael Azeredo disse então que deve ser feita nova análise e promover

outra discussão a fim de entrarem em consenso. Maristela explicou que o Plano

Municipal deve ser aprovado em dezembro de 2017 e que ser for barrado por conta

destas discordâncias neste período, haverá entraves na liberação de recursos para

o Município não só nas questões que envolve os resíduos, mas sim em todos os

aspectos de projetos da cidade. Desta forma, Maristela explicou que a unificação

das quatro áreas, como resíduos, água, esgoto e drenagem foi feita, para facilitar a

organização e a definição de leis nesta áreas.  Maristela explicou também que o

Plano é revisado a cada 4 (quatro) anos. Rafael por sua vez falou que os integrantes
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da câmara técnica de resíduos devem ter daqui pra frente mais comprometimento e

que  com  a  saída  de  Tereza,  a  câmara  ficará  desmembrada.  André  completou

dizendo que esse Plano deve ser discutido oportunamente e que a oportunidade de

fazer as mudanças já foi. Completou ainda, dizendo que as câmaras técnicas devem

ser revisadas para que não se perca a credibilidade. Maristela falou que o Plano

deverá ser cobrado pelos conselheiros, mas que se barrarem neste momento, o

município irá perder recursos financeiros significativos. André segue com a pauta

pedindo a palavra de Luiz  Feboli,  onde este comentou da visita  feita  à  área de

proteção  permanente  com  ocupação  irregular  denunciada  pela  AAMA.  Luiz

comentou que foi feita visita ao local, com as Secretarias de Saúde, Meio Ambiente

e Habitação e que o problema do local  é  antigo e esse tipo  de fato ocorre  em

diversos  pontos  da  cidade,  não  sendo  portanto  pontual.  Disse  também  que  o

problema com os animais do local já estão sendo resolvidos, como por exemplo, o

caso de mal trato aos animais, mas que o problema maior é conseguir retirar os

moradores do local já que estes não tem onde ir. Completou dizendo que esse é um

problema de política  pública,  mas  que já  estão  sendo dados  andamento.  André

sugere acompanhamento no caso e que as informações sejam dadas nas reuniões

do Comdema. Destas forma, ficou definido que o Comdema pedirá às secretarias

ações corretivas, como retiradas do gado e a derrubada de cercas . Em seguindo da

ordem do dia, André comentou sobre o grupo de trabalho que será composto por

André Nogueira, Alexandre Carmo, Samir Felicio Barcha e Gilberto Cartapatti Júnior.

Rafael  prossegue  pedindo  que  a  revisão  da  câmara  técnica  de  resíduos  deve

ocorrer e pede o encaminhamento do Plano Municipal de Resíduos via e-mail. A

palavra foi dada ao engenheiro agrônomo, Otton Garcia de Arruda o qual prossegue

explanando sobre informações e dados disponíveis no Viveiro Municipal, a respeito

das  autorizações  de  poda  e  supressão  de  árvores  da  cidade,  assim  como  a

realização de multas e os cursos dados para os podadores. Encerrou-se a reunião

as  17h15min.  Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Alexandre  Batista  do

Carmo_______________e  assinada  por  todos os  presentes  abaixo  nominados e

referenciados. 
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Alexandre Batista Carmo Onishi

André Renato da Silva Nogueira

Edilson Moreira de Oliveira

Halim Atique Netto

Isabela Bologna  Campbell

Luciola Guimarães Ribeiro

Luíz Alberto Feboli Filho

Marcos Vinícius Pantaleão

Milton Faria de Assis Júnior

Paulo César de Jesus

Paulo Henrique Marques Cardozo

Rafael Azeredo de Oliveira

Renata Ferreira Moysés Correa

Raquel Araújo Neves de Souza

Ricardo Scandiuzzi Neto

Rosemiro Jesus de Rezende

Sandra Maria Corrêa Miller        

Teresa Marta Pagliotto

Continuação da ata do mês de novembro/2017 – folhas de assinaturas
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Vânia Gonçalves Venturelli                             Viviane Leão da Silva 

Continuação da ata do mês de novembro/2017 – folhas de assinaturas
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